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Инструкция для участника
Уважаемый участник олимпиады!
Вам предлагается 2 задания. Переписывать их не нужно, достаточно внимательно прочесть формулировку каждого вопроса и чѐтко написать ответ.

Не торопитесь, не волнуйтесь, сообразуйтесь со временем. У вас 5 часов. Время работы над каждым заданием вы можете распределить самостоятельно, однако мы рекомендуем отвести на первое задание не более 3,5 часов, а оставшиеся 1,5 часа потратить на выполнение второго задания.

Старайтесь свои раздумья оставлять на черновике, а в чистовике писать аккуратно, разборчиво и грамотно.

Первое задание – самое объемное – это целостный анализ текста. Вам необходимо выбрать один из предложенных для анализа текстов – прозу или лирику. В задании предложено направление для анализа, вы можете придерживаться указанного пути или же выбрать свой. Важно, чтобы анализ текста приводил к главному – пониманию автора, смысла его высказывания, его позиции, способов, которыми он эту позицию выразил.

Помните, что анализ художественного произведения – процесс творческий. Обилие терминов в работе еще не означает научности. Гораздо важнее сказать о своем понимании ясно и точно, а термины использовать к месту и дозированно.

Во втором задании работы вам предлагается представить, что вы вошли в состав редакционной коллегии широкоформатного книжного арт-фестиваля «Ш.К.А.F.» (всемирный фестиваль уличного кино с уникальным конкурсным показом лучших короткометражек режиссёров, которых нет в открытом доступе). Укажите 5 незнакомых широкому кругу читателей книг, обозначив рубрику,  к которой Вы  их отнесёте. 

Это творческая работа, в которой необходимо продемонстрировать не только свои литературные знания, но и умение лаконично, точно и ярко выявлять существенные черты книги того или иного автора, чтобы заинтересовать будущего читателя.

Надеемся, что при выполнении каждого задания вы проявите изобретательность и эрудицию.

Желаем вам удачи!

Задание 1.

Выполните комплексный анализ прозаического или лирического текста (на выбор).

Выполните целостный анализ предложенного произведения. Вы можете опираться на данные после него вопросы, а можете выбрать собственный путь анализа. Ваша работа должна представлять собой цельный, связный, завершённый текст.

I. АНАЛИЗ ПРОЗАИЧЕСКОГО ТЕКСТА

Проанализируйте рассказ Ф.А. Абрамова «Золотые руки».

Ф.А. Абрамов

Золотые руки

В контору влетела как ветер, без солнца солнцем осветило.

· Александр Иванович, меня на свадьбу в Мурманск приглашают. Подруга замуж выходит. Отпустишь?

· А как же телята? С телятами-то кто останется?
· Маму с пенсии отзову. Неделю-то, думаю, как-нибудь выдержит.
Тут председатель колхоза, ещё каких-то полминуты назад считавший себя заживо погребённым (некем подменить Марию, хотя и не отпустить нельзя: пять лет без выходных ломит!), радостно заулюлюкал:
· Поезжай, поезжай, Мария! Да только от жениха подальше садись, а то чего доброго с невестой перепутает.
Председатель говорил от души. Он всегда любовался Марией и втайне завидовал тому, кому достанется это сокровище. Красавицей, может, и не назовёшь, и ростом не очень вышла, но веселья, но задора – на семерых. И работница. За свои сорок пять лет такой не видывал. Три бабёнки до неё топтались на телятнике, и не какая-нибудь пьяная рвань – семейные. И всё равно телята дохли. А эта пришла – ещё совсем-совсем девчонка, но в первый же день: «Проваливайте! Одна справлюсь». И как почала-почала шуровать, такую революцию устроила – на телятник стало любо зайти.

Мария вернулась через три дня. Мрачная. С накрепко поджатыми губами.

· Да ты что, – попробовал председатель, – перепила на свадьбе?

· Не была я на свадьбе, – отрезала Мария и вдруг с яростью, со злостью выбросила на стол свои руки. – Куда я с такими крюками поеду? Чтобы люди посмеялись?

Председатель ничего не понимал.

· Да чего не понимать-то? Зашла на аэродроме в городе в ресторан – перекусить чего, думаю, два часа ещё самолёт на Мурманск ждать, ну и пристроилась к одному столику – полно народу: два франта, да эдакая фраля1 накрашенная. Смотрю, а она и есть перестала. – И тут Мария опять сорвалась на крик. – Грабли мои не понравились! Все растрескались, все красные, как сучья, – да с чего же им понравятся?

· Мария, Мария…

· Всё! Наробилась2 больше. Ищите другую дуру. А я в город поеду красоту на руки наводить, маникюры… Заведу, как у этой кудрявой фрали.

· И ты из-за этого… Ты из-за этих пижонов не поехала на свадьбу?
· Да как поедешь-то? Фроська медсестрой работает, жених офицер – сколько там будет крашеных да завитых? А разве я виновата, что с утра до ночи и в ледяную воду, и в пойло, и навоз отгребаю… Да с чего же у меня будут руки?

· Мария, Мария… у тебя золотые руки… Самые красивые на свете. Ей- богу!..

· Красивые… Только с этой красотой в город нельзя показаться. Успокоилась немного Мария лишь тогда, когда переступила порог телятника.

В семьдесят пять зычных труб затрубили телята от радости.

1 Фраля – здесь: краля.

2 Наробилась – наработалась.

            Какую проблему поднимает автор в рассказе?

Какую характеристику даёт автор главной героине рассказа?
Аргументируйте своё мнение.
II. АНАЛИЗ СТИХОТВОРНОГО ТЕКСТА

Прочитайте стихотворение М.Ю. Лермонтова, посвященное Прасковье Бартеневой. 

***

Слышу ли голос твой

Звонкий и ласковый,

Как птичка в клетке,

Сердце запрыгает;

Встречу ль глаза твои

Лазурно-глубокие,

Душа им навстречу

Из груди просится,

И как-то весело,

И хочется плакать,

И так на шею бы

Тебе я кинулся.

                           1838 год

1. Определите  тему и идею произведения.

2. Выявите образный  ряд,  ритмико-синтаксическое и фонетическое своеобразие.

3. Каким предстаёт лирический герой произведения? 

4. Охарактеризуйте  поэтическую индивидуальность автора.
Ответ на вопросы задания дайте в форме СВЯЗНОГО текста, ИНТЕРПРЕТИРУЯ произведение с опорой на АНАЛИЗ текста, с учетом известных вам фактов истории литературы.
Рекомендуемое время выполнения задания 3,5 астрономических часа, максимальный балл – 70
Задание 2.

Представьте, что вы вошли в состав редакционной коллегии широкоформатного книжного арт-фестиваля «Ш.К.А.F.» (всемирный фестиваль уличного кино с уникальным конкурсным показом лучших короткометражек режиссёров, которых нет в открытом доступе). Сюжеты фильмов на арт-фестиваль режиссеры берут из мало известных книг по определённой рубрике. Ваша задача – сделать так, чтобы эти книги с помощью фестиваля стали популярными. Укажите 5 незнакомых широкому кругу читателей книг, обозначив рубрику,  к которой Вы  их отнесёте. Возможно, это будут зарубежные современные авторы либо классики русской литературы, но произведения их малочитаемы, малоизучаемы. Вам необходимо сделать их известными с помощью небольшой аннотации. 

Это творческая работа, в которой необходимо продемонстрировать не только свои литературные знания, но и умение лаконично, точно и ярко выявлять существенные черты книги того или иного автора, чтобы заинтересовать будущего читателя.

Рекомендуемое время выполнения задания 1,5 астрономических часа, максимальный балл – 15
Итоговый балл за всю работу - 85







































