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Инструкция для участника
Уважаемый участник олимпиады!
Вам предлагается 2 задания. Переписывать их не нужно, достаточно внимательно прочесть формулировку каждого вопроса и чѐтко написать ответ.

Не торопитесь, не волнуйтесь, сообразуйтесь со временем. У вас 5 часов. Время работы над каждым заданием вы можете распределить самостоятельно, однако мы рекомендуем отвести на первое задание не более 3,5 часов, а оставшиеся 1,5 часа потратить на выполнение второго задания.

Старайтесь свои раздумья оставлять на черновике, а в чистовике писать аккуратно, разборчиво и грамотно.

Первое задание – самое объемное – это целостный анализ текста. Вам необходимо выбрать один из предложенных для анализа текстов – прозу или лирику. В задании предложено направление для анализа, вы можете придерживаться указанного пути или же выбрать свой. Важно, чтобы анализ текста приводил к главному – пониманию автора, смысла его высказывания, его позиции, способов, которыми он эту позицию выразил.

Помните, что анализ художественного произведения – процесс творческий. Обилие терминов в работе еще не означает научности. Гораздо важнее сказать о своем понимании ясно и точно, а термины использовать к месту и дозированно.

Во втором задании работы вам предлагается представить, что вы вошли в состав редакционной коллегии широкоформатного книжного арт-фестиваля «Ш.К.А.F.» (всемирный фестиваль уличного кино с уникальным конкурсным показом лучших короткометражек режиссёров, которых нет в открытом доступе). Укажите 5 незнакомых широкому кругу читателей книг, обозначив рубрику,  к которой Вы  их отнесёте. 

Это творческая работа, в которой необходимо продемонстрировать не только свои литературные знания, но и умение лаконично, точно и ярко выявлять существенные черты книги того или иного автора, чтобы заинтересовать будущего читателя.

Надеемся, что при выполнении каждого задания вы проявите изобретательность и эрудицию.

Желаем вам удачи!

Задание 1.

Выполните комплексный анализ прозаического или лирического текста (на выбор).

Выполните целостный анализ предложенного произведения. Вы можете опираться на данные после него вопросы, а можете выбрать собственный путь анализа. Ваша работа должна представлять собой цельный, связный, завершённый текст.

I. АНАЛИЗ ПРОЗАИЧЕСКОГО ТЕКСТА

Проанализируйте миниатюру Ю.Бондарева.

                                                 Каждый новый день
Его взвод погиб в лесу под Веной в ночь на одиннадцатое мая. Но до того как в ту весеннюю ночь, разорванную автоматными очередями, стало ясно, что наткнулись на засаду, он еще не знал. Что покойная солнечная тишина, теплый брусчатник, воркование голубей по утрам на карнизах, благодатные с мягким дождичком дни в озвученных вальсами старинных городках, одурманивающий запах сирени в старинных парках – все лгало ему обещанием навсегда остановленной войны, вечной молодой радости.
Невыносимо было то, что его солдаты в ночь гибели находились на том проклятом шоссе. Рядом с ним, в одной машине, и последняя мысль о спасении была, вероятно, обращена к нему. Лейтенанту. А он, тяжело раненный в грудь навылет первой же очередью, лежал в кювете, истекал кровью и ничем не мог помочь. Ему тогда в общем-то повезло, и он прожил потом еще целую жизнь, постепенно забывая подробности случившегося тогда: фамилии, лица, голоса солдат, напрасно ждавших от него помощи.
И только изредка, в светлые весенние ночи. Он вспоминал ту далекую, обманувшую его ночь,- и ему становилось не по себе. Но вдвойне горше было оттого, что большинство людей, встреченных им после войны, не хотели помнить и понимать, что каждый новый день – это не продолжение, а начало, которого могло и не быть, что каждый новый день – это вся жизнь между рождением и смертью.

Проведите комплексный анализ художественного текста, ориентируясь на предложенные ниже вопросы:

Определите тему, идею и эмоциональную тональность миниатюры Ю.Бондарева.
Укажите ключевые слова и словосочетания, помогающие раскрыть идею текста.
На какие смысловые части можно разбить этот текст? Обоснуйте ответ.
Какова логика развития авторской мысли в произведении?
Какова функция внутреннего монолога в этом тексте?
Укажите значимые детали, помогающие глубже раскрыть идею текста.
Какие повторы встречаются в тексте? Каковы их функции?
Какие эпитеты выполняют идейно-эстетическую нагрузку в этом произведении? Почему?
Найдите антитезу и определите ее значение для выражения общей идеи миниатюры.
Объясните смысл заглавия.

II. АНАЛИЗ СТИХОТВОРНОГО ТЕКСТА

Выполните комплексный анализ предложенного произведения В. Тушновой «Россия». Вы можете опираться на предложенные вопросы, а можете выбрать собственный путь анализа. Ваша работа должна представлять собой цельный, связный, завершённый текст. При оценке работы учитывается глубина постижения (темы, жанра, стиля, направления, художественной идеи, образа повествователя); знание фактического материала из истории и теории литературы и умение использовать его, умение определить авторскую позицию, а также выражать свои мысли и чувства; оценивается композиционная стройность, язык и стиль вашей работы
Вот говорят: Россия...

Реченьки да берёзки...

А я твои руки вижу,

узловатые руки,

жёсткие.

Руки от стирки сморщенные,

слезами горькими смоченные,

качавшие, пеленавшие,

на победу благословлявшие.

Вижу пальцы твои сведённые,-

все заботы твои счастливые,

все труды твои обыденные,

все потери неисчислимые...

Отдохнуть бы, да нет привычки

на коленях лежать им праздно...

Я куплю тебе рукавички,

Хочешь - синие, хочешь- красные?

Не говори "не надо",-

мол, на что красота старухе?

Я на сердце согреть бы рада

натруженные твои руки.

Как спасенье своё держу их,

волнения не осиля.

Добрые твои руки,

прекрасные твои руки,

матерь моя, Россия!

Опорные вопросы:

1. Какова тема стихотворения?

2. Какой стилистический приём использует автор для того, чтобы обозначить тему произведения?

3. Какими приёмами В. Тушнова вводит центральный ключевой образ стихотворения?

4. На основе какого поэтического выражения родился этот образ?

5. Почему центральной деталью образа стали руки?

6. Какая смысловая задача решается автором с помощью этой детали?

7.Какими художественно-выразительными и языковыми средствами подчёркиваются в ключевом образе земные, реалистические черты и черты нравственно-философские?

8.Какова авторская позиция?

9.Найдите в стихотворении строки, которыми эмоционально ярко и ёмко выражена идея произведения.

Рекомендуемое время выполнения задания 3,5 астрономических часа, максимальный балл – 70
Задание 2.

Представьте, что вы вошли в состав редакционной коллегии широкоформатного книжного арт-фестиваля «Ш.К.А.F.» (всемирный фестиваль уличного кино с уникальным конкурсным показом лучших короткометражек режиссёров, которых нет в открытом доступе). Сюжеты фильмов на арт-фестиваль режиссеры берут из мало известных книг по определённой рубрике. Ваша задача – сделать так, чтобы эти книги с помощью фестиваля стали популярными. Укажите 5 незнакомых широкому кругу читателей книг, обозначив рубрику,  к которой Вы  их отнесёте. Возможно, это будут зарубежные современные авторы либо классики русской литературы, но произведения их малочитаемы, малоизучаемы. Вам необходимо сделать их известными с помощью небольшой аннотации. 

Это творческая работа, в которой необходимо продемонстрировать не только свои литературные знания, но и умение лаконично, точно и ярко выявлять существенные черты книги того или иного автора, чтобы заинтересовать будущего читателя.

Рекомендуемое время выполнения задания 1,5 астрономических часа, максимальный балл – 15
Итоговый балл за всю работу - 85
