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Уважаемые школьники!

          Мы рады приветствовать Вас на школьном этапе Всероссийской олимпиады по литературе. Если Вы любите русскую литературу, обладаете даром красноречия, превосходными познавательными способностями, наша олимпиада для Вас! Литература поможет Вам стать образованным, интеллектуально развитым, нравственным человеком. Неслучайно Лев Николаевич Толстой говорил: «Нравственность человека видна в его отношении к слову».

Вам предлагается 1 задание. Переписывать его не нужно, достаточно внимательно прочесть формулировку каждого вопроса и чѐтко написать ответ.

Не торопитесь, не волнуйтесь, сообразуйтесь со временем. У вас 2 часа. 

Старайтесь свои раздумья оставлять на черновике, а в чистовике писать аккуратно, разборчиво и грамотно.

Надеемся, что при выполнении задания вы проявите изобретательность и эрудицию.

Желаем вам удачи!

«Сказочный микс»

В каждой сказке есть главный герой, его противник, происходящая с героем беда (проблема), из которой вытекают действия героя, помощник героя и волшебный предмет.  Представьте себе, что вы оказались в сказочном мире, где все сказки перепутались:  поменялись героями, сюжетами, ситуациями.  Иван – крестьянский сын на печке отправляется сражаться с Соловьем- разбойником; однако оружия у него нет – есть только волшебное зеркальце.

Опишите по предложенной схеме сюжет сказки так, чтобы все представленные элементы  были, но и чтобы получившаяся у вас история была логичной, связной.

