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Инструкция для участника
Уважаемый участник олимпиады!
Вам предлагается 2 задания. Переписывать их не нужно, достаточно внимательно прочесть формулировку каждого вопроса и чѐтко написать ответ.

Не торопитесь, не волнуйтесь, сообразуйтесь со временем. У вас 5 часов. Время работы над каждым заданием вы можете распределить самостоятельно, однако мы рекомендуем отвести на первое задание не более 3,5 часов, а оставшиеся 1,5 часа потратить на выполнение второго задания.

Старайтесь свои раздумья оставлять на черновике, а в чистовике писать аккуратно, разборчиво и грамотно.

Первое задание – самое объемное – это целостный анализ текста. Вам необходимо выбрать один из предложенных для анализа текстов – прозу или лирику. В задании предложено направление для анализа, вы можете придерживаться указанного пути или же выбрать свой. Важно, чтобы анализ текста приводил к главному – пониманию автора, смысла его высказывания, его позиции, способов, которыми он эту позицию выразил.

Помните, что анализ художественного произведения – процесс творческий. Обилие терминов в работе еще не означает научности. Гораздо важнее сказать о своем понимании ясно и точно, а термины использовать к месту и дозированно.

Во втором задании работы вам предлагается представить, что Вы организуете акцию «Чемпионат читающих детей». Участвовать в мероприятии могут любители чтения двух возрастных категорий: 5-10 лет и 11-15 лет. Порекомендуйте минимум 3 книги для каждой из возрастных категорий читателей, назовите рубрику (они могут быть разными для возрастных категорий), к которой относятся эти книги,  и напишите короткую и привлекающую к себе внимание читателя аннотацию к одной из предложенных Вами книг так, чтобы они смогли выиграть чемпионат. 

Это творческая работа, в которой необходимо продемонстрировать не только свои литературные знания, но и умение лаконично, точно и ярко выявлять существенные черты книги того или иного автора, чтобы заинтересовать будущего читателя.

Надеемся, что при выполнении каждого задания вы проявите изобретательность и эрудицию.

Желаем вам удачи!

Задание 1.
Выполните комплексный анализ прозаического или лирического текста (на выбор).

Выполните целостный анализ предложенного произведения. Вы можете опираться на данные после него вопросы, а можете выбрать собственный путь анализа. Ваша работа должна представлять собой цельный, связный, завершённый текст.

I. АНАЛИЗ ПРОЗАИЧЕСКОГО ТЕКСТА

Прочитайте миниатюру Ф. Абрамова из цикла «Трава-мурава».

Афанасий Егорович, больше известный в деревне как Афонька Жила, добрую половину жизни судился со своими детьми, с каждого взыскивал алименты. Ну, а как он мытарил и притеснял жену, про это и говорить нечего: та, бедная, не пивала чая с сахаром досыта.

  Перед самой смертью, однако, на старика нашло просветление, и все свои сбережения (а они у него были немалые, хороший, работящий был плотник) он отписал детям.  И тут он познал такую радость, такое счастье, какого ни разу не испытывал за всю свою долгую, муторную жизнь.

· Ох, ох, ребята, - обливаясь слезами, говорил он из последних сил, - как жизнь то у бога хорошо устроена. А мне этой хорошей жизни только и выпало, что один день.

ОТВЕТЬТЕ КАК МОЖНО ПОЛНЕЕ НА ВОПРОСЫ:

1. Какова тема миниатюры, какими ключевыми словами вы можете её подтвердить?

2 .Как можно озаглавить текст?

3. Какова композиция этого произведения?

4. Сформулируйте его основную мысль. Как писатель нам её раскрывает?

5. Считаете ли вы эту мысль правильной и почему?

II. АНАЛИЗ СТИХОТВОРНОГО ТЕКСТА

Прочитайте стихотворение Е. Баратынского.
Опираясь на предложенные вопросы, напишите сочинение – анализ стихотворения. Вы можете ответить на вопросы в любом порядке, можете ответить не на все вопросы, но в итоге у Вас должен получиться связный текст.

Чудный град порой сольётся

Из летучих облаков;

Но лишь ветр его коснётся,

Он исчезнет без следов;

Так мгновенные созданья

Поэтической мечты

Исчезают от дыханья

Посторонней суеты.

Е. Баратынский

1. О чём это стихотворение (определите тему), его основная мысль (сформулируйте сами или найдите в строчках стихотворения).
2. На какие смысловые части можно разделить это стихотворение? На каком приёме оно построено? 

3. О какой «посторонней суете» говорится в последней строке?
4. Что, по мнению автора, несёт гибель поэзии?
5. Попробуйте одним словом определить, что «исчезает».

6. Какие средства выразительности помогают автору передать свою мысль? 

7. Определите стихотворный размер. 

Рекомендуемое время выполнения задания 3,5 астрономических часа, максимальный балл – 70
Задание 2.
Представьте, что Вы организуете акцию «Чемпионат читающих детей». Участвовать в мероприятии могут любители чтения двух возрастных категорий: 5-10 лет и 11-15 лет. Задача участника – прочитать за лето определенное количество книг, которые должны соответствовать определённой рубрике. К примеру, они должны быть о природе или о подростках и т.д. Порекомендуйте минимум 3 книги для каждой из возрастных категорий читателей, назовите рубрику (они могут быть разными для возрастных категорий), к которой относятся эти книги,  и напишите короткую и привлекающую к себе внимание читателя аннотацию к одной из предложенных Вами книг так, чтобы они смогли выиграть чемпионат. 

Можно ориентироваться на следующий пример:

«Кровь, пот и пиксели» Джейсона Шрейера.

Бестселлер про обратную сторону индустрии видеоигр: как люди не спят ночами

и губят здоровье, чтобы вы поиграли в «Ведьмака» или третий Diablo.

Это творческая работа, в которой необходимо продемонстрировать не только свои литературные знания, но и умение лаконично, точно и ярко выявлять существенные черты книги того или иного автора, чтобы заинтересовать будущего читателя.

Рекомендуемое время выполнения задания 1,5 астрономических часа, максимальный балл – 15
Итоговый балл за всю работу - 85
